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Soluzione 1:

a) Nel sistema di riferimento del K* (centro di massa):

Il 7° pud essere emesso in quiete quindi si ha: Prmin = 0

Inoltre, per la conservazione del 4-impulso: P; — P; = P, + By;

quadrando (c=1) si ottiene: m% + m2 — 2myE; = m2 + 2E,E; — 2p.E; cos 0,
m&+mZ—m32—2E;(E;—ps cos 05,)

dacui: Ej; = :

2mg
che € massima quando E, = 0 (essendo sempre positivo il termine tra parentesi):

2 2 02
Ejmax = X8 = 265 MeV = Phmax =/ Exnax — M2 = 229 MeV.

2mg

b) Nel sistema del laboratorio si ha; B = 2X = 2K _~ 1

E
& ,/mzz(+v?<

mentre dal punto a) si ha: By max = 2% = 0.86 < B

nmax

quindi 1’impulso minimo e massimo del n° si ottengono con la TL di p}; pqx CON 6 = £180°:
Prmin = VK(_p;r,max + .BKE;;,max) = 7.5 GeV, Prmax = Yk (p;'kr,max + .BKE;;,max) ~ 100 GeV

Soluzione 2:

a) Per il flusso di neutrini siha: ®(x) = ®ye ™,
dove u =n,o, e il coefficiente di assorbimento,
o, = 10~* cm’ & la sezione d’urto per protone e

£820 Ny Zy,0 = 3.3 x 1023 plcm® & il numero di protoni per unita di volume.

np - AHzO
Imponendo q)qu) = % si ottiene: x = 1n72 =Aln2=21x107cm (A =3.0x107cm).

0

dN,
, = Np Op

dove N, = Pnar? - Znar = 9.4 % 1027 & il numero totale di protoni nello scintillatore di Nal.
Nal

Si ottiene quindi:

b) Il numero di reazioni per unita di tempo e:

d:ir = 0.94 eventi/s e 81500 -eventi/giorno.

Soluzione 3:

Reazioni: 1) Si, debole; 2) No: B, L,; 3)No: Q,AS=3; 4) No: AS=2; 5) Si, forte;
Decadimenti: 1) Si, debole;  2) Si, e.m; 3) No: AM<0; 4) No: AM<0; 5) Si, debole.



